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Skú¹ka trvá 75 minút.

Ak v otázke nie je uvedené inak, odpovede na otázky 1{12 vpí¹te
do tabuµky. V otázkach s výberom odpovede je len jedna mo¾nos»
správna. Hodnotia sa len odpovede v tabuµke bez postupu. Správna
odpoveï má hodnotu vyznaèenú v otázke.

Odpoveï na otázku 13 pí¹te na list s touto otázkou.

Prípadné opravy odpovedí vyznaète jasne. Nesprávna, nejednozna-
èná alebo neúplná odpoveï v otázkach 1{12 má hodnotu 0 bodov.
Len nepo¹kodený list bude akceptovaný.

1. (1 b) Conwayov zákon dáva do súvisu

(a) analýzu a návrh softvérového systému
(b) návrh v UML a implementáciu softvérového systému
(c) prípady pou¾itia a implementáciu softvérového systému
(d) organizáciu µudí a modularizáciu softvérového systému
(e) roly vývojárov a organizáciu softvérového systému

2. (1 b) Modelovanie vlastností sa pou¾íva preto, aby vyvíjaný
systém bol

(a) rýchlej¹í
(b) viac kon�gurovateµný
(c) µah¹ie nasaditeµný
(d) viac súdr¾ný
(e) men¹í

3. (1 b) Na ktorých pojmoch je zalo¾ený prístup Heart of Agile?

(a) Analyze{Design{Implement{Deliver
(b) Decide{Create{Relate{Deploy
(c) Specify{Design{Implement{Deliver
(d) Agile{Team{Deliver{Deploy
(e) Deliver{Collaborate{Re
ect{Improve

4. (2 b) V jazyku UML je zachytený vz»ah ako na nasledujúcom
obrázku:

UT   1*

Tento vz»ah sa dá vyjadri» aj atribútom. Uveïte (vo formáte èíslo

èiastkovej otázky: odpoveï ):

1. akého typu bude atribút: T alebo U

2. v ktorej triede bude atribút: T alebo U

3. akej násobnosti bude atribút: 1 alebo *

5. (2 b) Operácia triedy z balíka C volá operáciu triedy z balíka
A. Trieda z balíka D realizuje rozhranie z balíka A. Operácia triedy
z balíka B mení hodnotu atribútu triedy z balíka C. Nakreslite prí-
slu¹ný diagram v UML.

6. (3 b) Akcia A je aktivovaná po prijatí signálu S. Akcia B je
aktivovaná po akcii A. Akcia E je aktivovaná po hociktorej z akcií
B, C a D. Nakreslite príslu¹ný diagram v UML.

7. (3 b) Èas» P (èas» je v anglickej UML terminológii part) kom-
ponentu C cez port poskytuje rozhranie I, ktoré cez port pou¾íva
èas» Q komponentu D. Nakreslite príslu¹ný diagram v UML.

8. (3 b) Daný je nasledujúci diagram v UML:

...
H

d()
...

...
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e()
...

...
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f()
...

...
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b()
...

...
F

...

...
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a()
...

Doplòte priamo do diagramu chýbajúci text nevyhnutný na to, aby
diagram bol správny. Tri bodky mô¾u oznaèova» aj viac riadkov
textu alebo ¾iaden text. V triedach pri generalizácii/¹pecializácii a
realizácii vyjadrite operácie získané z nadtypu.

9. (3 b) Do algebraickej ¹peci�kácie bankového úètu je potrebné
prida», ¾e mô¾e by» blokovaný alebo nie. Nad blokovaným úètom nie
je mo¾né vykonáva» operácie vlo¾enia ani výberu. Vyberte v¹etko,
èo je na toto potrebné, a iba to, èo je potrebné (odpovedajte uve-
dením èísel zodpovedajúcich mo¾ností):

1. prida» operáciu blokovania úètu
2. upravi» dôsledky operácií vlo¾enia a výberu
3. prida» operáciu na zistenie blokovania
4. upravi» dôsledky operácií vlo¾enia a výberu
5. prida» atribút, ktorý vyjadruje, èi je úèet blokovaný
6. upravi» predpoklady operácií vlo¾enia a výberu
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10. (3 b) Konferenèný systém umo¾òuje podávanie a posudzo-
vanie èlánkov. Proces zaèína podaním èlánku. Predseda programo-
vého výboru priradí recenzentov a spustí posudzovanie. Posudzo-
vanie èlánku konèí rozhodnutím predsedu programového výboru
o prijatí alebo zamietnutí. V prípade potreby (chyba, s»a¾nos» a
pod.), predseda programového výboru mô¾e posudzovanie zamiet-
nutého èlánku obnovi». Autor mô¾e èlánok kedykoµvek stiahnu»,
vrátane zamietnutého èlánku.
Priraïte stavy z nasledujúceho zoznamu:

1. Priradený
2. V procese
3. Opakovane posudzovaný
4. Rozpracovaný
5. Ulo¾ený
6. Zamietnutý
7. Prijatý
8. Naèítaný
9. Prevzatý
10. Posudzovaný
11. Zru¹ený
12. Podaný
13. Stiahnutý

k stavom v tomto diagrame:

F

ED

CB

A  

tak, aby ¾ivotný cyklus èlánku v konferenènom systéme bol ko-
rektne zachytený (oznaèenie prechodov nie je predmetom otázky).
Odpoveï uveïte ako re»azec:

Aa Bb Cc Dd Ee Ff

kde malé písmená predstavujú èísla názvov stavov.

11. (3 b) Daný je nasledujúci diagram tried:

ProtectedConnection

+end(user: User): void

Connection

+end(user: User): void

User
+supevisor: Boolean

*
-participant

*
 -connection

a nasledujúci OCL výraz:

context ProtectedConnection::end(user: User): void

pre Supervisor:

user.supervisor

Iné OCL výrazy významné z hµadiska tejto otázky nie sú de�-
nované. Odpovedzte na nasledujúce èiastkové otázky jednou z po-
núknutých odpovedí (vo formáte èíslo èiastkovej otázky: odpoveï ):

1. Predpoklady operácie end() sa týmto zoslabujú, zosilòujú
alebo sa nemenia? [mo¾né odpovede: zoslabujú sa / zosilòujú
sa / nemenia sa]

2. Dôsledky operácie end() sa týmto zoslabujú, zosilòujú alebo
sa nemenia? [mo¾né odpovede: zoslabujú sa / zosilòujú sa /
nemenia sa]

3. Je odvodenie triedy ProtectededConnection od triedy
Connection korektné? [mo¾né odpovede: áno / nie]

12. (5 b) Systém na koordináciu práce v organizácii umo¾òuje
zadáva» po¾iadavky o slu¾bu. Po¾iadavku o slu¾bu mô¾e zada» kto-
rýkoµvek zamestnanec, prièom z menu vyberie voµbu podania ¾ia-
dosti o slu¾bu. V okne, ktoré sa otvorí, z combo boxu vyberie odde-
lenie, od ktorého slu¾bu po¾aduje, a do textových polí zadá názov,
krátky opis, termín splnenia a nároènos» splnenia v bodoch. Za-
mestnanec kliknutím na tlaèidlo OK potvrdí zadanie po¾iadavky o
slu¾bu. Po potvrdení zadania po¾iadavky o slu¾bu, systém zistí, èi
príslu¹né oddelenie má kapacitu na poskytnutie slu¾by porovnaním
zostatku bodov kapacity s nároènos»ou po¾iadavky a, v prípade, ¾e
kapacita nepostaèuje, upozorní ¾iadateµa a umo¾ní mu nároènos»
po¾iadavky o slu¾bu upravi».

Po¾iadavky iných oddelení o slu¾by svojho oddelenia zamestna-
nec vidí v inom okne, ku ktorému sa dostane cez príslu¹nú voµbu
v menu. Ka¾dú po¾iadavku mô¾e schváli», zamietnu» alebo pone-
cha» v nerozhodnutom stave kliknutím na zodpovedajúci prepínaè
pri danej po¾iadavke. Systém kontinuálne prepoèítava zostávajúcu
kapacitu oddelenia v bodoch. Svoj výber zamestnanec potvrdí klik-
nutím na tlaèidlo Schváµ, ktoré je sprístupnené iba v prípade ne-
prekroèenia kapacity oddelenia.

Identi�kujte prípady pou¾itia, ktoré bezprostredne vyplývajú z
uvedeného opisu, a zapí¹te ich relevantné toky. Postaèia kroky,
ktoré bezprostredne vyplývajú z uvedeného opisu. Nakreslite zod-
povedajúci diagram prípadov pou¾itia.
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Akceptovatµné sú aj komponenty namiesto tried (uvedenie ste-
reotypu ≪component≫v entitách, ktoré nepredstavujú rozhra-
nia).

9 1, 3, 6

10 A2 B12 C10 D6 E7 F13

11 1: zosilòujú sa, 2: nemenia sa, 3: nie

12 Z opisu vyplývajú dva prípady pou¾itia, ktoré by sa dali nazva»
Po¾iadaj o slu¾bu a Schvaµuj po¾iadavky o slu¾by. Medzi tý-
mito prípadmi pou¾itia nie je vz»ah. Prípad pou¾itia Po¾iadaj

o slu¾bu má alternatívny tok, ktorým sa reguluje prekroèenie
kapacity. Tento alternatívny tok mô¾e prípadne by» vyèlenený
do prípadu pou¾itia, ktorý roz¹iruje prípad pou¾itia Po¾iadaj o

slu¾bu. V opise prípadov pou¾itia sa nemajú vyskytova» prvky
pou¾ívateµského rozhrania.
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